Modèle de courrier au DASEN
à adapter selon chaque école


Monsieur le Directeur académique,

nous reprenons le travail ce jour, le 26 avril, mais nous sommes très inquiets car les conditions sanitaires sont les mêmes, voire pires qu'avant la fermeture de toutes les écoles le 6 avril.
Depuis le début du mois d'avril, les cas de COVID positifs et les hospitalisations dues à la pandémie ne cessent d'augmenter dans les Côtes-d'Armor.

Nous travaillons en maternelle où les élèves ne portent pas de masques.
[bookmark: _GoBack]M. Le Directeur académique, nous n'avons pas accès aux vaccins, nous n'avons pas de masques suffisamment protecteurs, nous ne sommes pas testés, les élèves ne sont pas testés. Dans ces conditions les écoles sont des centres de circulation du virus qui se répand ensuite dans la population. Ce n'est pas supportable !

Nous demandons :
· un poste d'enseignant pour organiser 2 classes de petite section à 15 élèves, et 3 classes de moyenne et grande section à 20 élèves, car cela permettra un meilleur respect des gestes barrières et limitera la propagation du virus ;
· qu'enseignants et élèves soient testés gratuitement au moins une fois par semaine ;
· des masques FFP2, seuls masques véritablement protecteurs ;
· des vaccins pour les cinq enseignants (nous n'avons pas 55 ans).

Veuillez agréer, Monsieur le Directeur académique, l’expression de nos sentiments dévoués au service public de l’Education Nationale.
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